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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N°01-2024 DE LA JUNTA VIAL DISTRITAL DE PAQUERA 

(PERIODO 2024-2028), Convocada para el día viernes 28 de junio del 2024; a la 3:00 p.m. 

Modalidad Virtual / Presencial.  

ARTÍCULO PRIMERO: Se da inicio a la sesión con la asistencia de los siguientes miembros:  

Ulises González Jiménez       Presidente Junta Vial 

Jenny Jimenez Gonzalez            Suplente 

Francisco Barboza                      Representante del Concejo Municipal de Paquera 

Carlos Luis Rodríguez                Suplente  

Arnold Castro Gonzalez             Suplente miembro de la comunidad 

Luis Shutt Valle                          Suplente representante de instituciones  

Freddy Madrigal Ávila                Representante Técnico Municipal  

Lidieth Chaves Brenes                Secretaria de Actas 

 

Invitada: Natalia Arroyo Garcia encargada de presupuesto Concejo Municipal de Paquera 

 

ARTÍCULO SEGUNDO: 1. Palabras de bienvenida y saludo general ,2. Comprobación de quórum, 

lectura y aprobación de la     agenda,3. Asuntos Varios, 4. Acuerdos.  

 

Ulises González Jiménez, comenta, Buenas tardes, iniciamos oficialmente la reunión de la junta vial 

para este día darle la bienvenida a la primera sesión del periodo 2024-2028 esperamos que nos 

mantengamos siempre firmes en este proyecto para poder accionar y ejecutar los recursos de la ley 

8114. 

Se realiza la comprobación de cuórum y se aprueba la agenda. 

 

ARTÍCULO TERCERO: ASUNTOS VARIOS 

• Presentación de proyectos presupuesto extraordinario I-2024 
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Natalia Arroyo García, comenta, yo les voy explicar los proyectos que se han propuesto. Este monto 

corresponde a la liquidación 2023, aquí hay muchos proyectos que no se ejecutaron en el 2023, 

entonces lo que hacemos es retomarlo y algunos que sobró, digamos si había 30 millones en 

combustible y no se gastaron los 30, son esos piquitos que aumentan y que ahí se saca alguno que 

otro nuevo. Pero la mayoría de proyectos que están acá, que se están proponiendo son los que ya se 

vienen arrastrando, por ejemplo, puentes que se nos quedaron votados el año pasado por que la 

contratación no se pudo adjudicar, se declaró todo eso porque, sobrepasaban el monto de las 

licitaciones, entonces eso se retoma. El monto de la liquidación 2023 fue de  ₡292,118,376.48 ese es 

el monto que vamos a distribuir para el presupuesto extraordinario.  

 

 En este año nos ingresaron 25 millones de colones en enero de 2024, que corresponden al periodo 

2023, entonces ahora que estamos haciendo la liquidación ajustada, que tengo que presentar en estos 

días se están incorporando esos 25 millones, pero no podemos incluirlo todavía en el extraordinario 

porque apenas se va a subir en Contraloría. Entonces, para que sepamos que ahorita vamos a trabajar 

estos 292 millones y en la liquidación 2024 posiblemente se nos va a reflejar esos 25 millones, pero 
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lo retomaríamos en enero. Para. Es importante que conozcamos cuáles fueron los proyectos que no 

se ejecutaron y lo seguimos jalando para volverlos a meter.  

 

Freddy Madrigal Ávila, comenta, ese presupuesto extraordinario, yo lo distribuí en 10 proyectos 

que son el siguiente: 

 

1. Se destinaron 24 millones para comprar otro vehículo para la Unidad Técnica. Normalmente 

hay un solo vehículo, los muchachos lo andan, y cuando yo llego hay que hacer inspecciones 

y no hay vehículos para ir a las inspecciones o a veces cuando se daña el otro vehículo 

quedamos rencos.  

 

2. El otro proyecto es el puente de Valle Azul, que es un proyecto que se viene atrasando desde 

hace más de dos años, esta va a ser la tercera vez que se saca la licitación para este serian 25 

millones, un puente de 6 metros. 

 

3. Después está el puente peatonal de aquí del río la Lucha, eso es ruta nacional pero el CONAVI 

no va a hacer y es un problema las aceras de cortan y la gente tiene que tirarse a la calle y de 

puente, para este hay 15 millones presupuestado. 

 

4.  Después había un proyecto de construcción de cabezales, cunetas y pozos de registro, obras 

varias, ese también se cayó en el proyecto pasado. Ahora más bien se le metió un poco de 

dinero y se destinaron 50 millones para eso, seguro esto se va a coger para hacer lo de Guarial. 

 

5. Aquí hay un tratamiento superficial de San Rafael, que es la partida del MOPT BID, que es 

un presupuesto que se viene arrastrando todo el tiempo como un compromiso. Esos 

compromisos que tenemos que honrar y son 50 millones. Nosotros tenemos que aportar en el 

proyecto lo que es la base y lo que es la emulsión. La emulsión segura se lo vamos a pedir al 

RECOPE que la done, nosotros vamos a tener que pagar el acarreo, entonces ahí va a quedar 

dinero. Después tenemos lo de la base, la base se supone que lo vamos a quebrar la materia 

hay mismo, porque estamos esperando una respuesta. que ya la parte, la tramitología la parte 

nosotros ya está ahí, estamos esperando que geología y minas.} de la respuesta. 

 

Natalia Arroyo, menciona, Tal vez esto lo tome como un acuerdo Freddy, de convocar a 

reuniones a Fernando para que también actualice cómo está el tema y le demos seguimiento. 

De eso se trata la Junta Vial, que la Junta Vial presione en tema de estos proyectos. 

 

Ulises González, comenta, entonces tomemos un acuerdo de volver a reunir con el virtual 

Fernando Montalto, es. Un biólogo que nos lleva el trámite 

 

Freddy Madrigal indica, esa concesión viene por cuatro años y se puede hasta hacer después 

permanente el trabajo que se hizo. 

 

6.  En Pueblo Nuevo hay muchos problemas de agua, entonces se había destinado un dinero para 

hacer cunetas, yo lo bajé un poco porque vi que era mucho dinero, entonces quedaron ₡20, 
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918,000.00, prácticamente 21 millones para hacer lo que son cunetas ahí en la calle.  

 

7. Después se quiere renovar aquí la carpeta asfáltica en el centro de Paquera, que está muy feo, 

alrededor de la plaza, la callecilla que viene de la clínica y la que viene de la Coopeguanacaste, 

para eso hay ₡42, 200,000.00. 

 

8. Se destinó 27 millones para colocar la carpeta asfáltica del cuadrante de Valle Azul, ese 

proyecto era viejo también, pero eso se trasladó hacia la Esperanza Sur. Eso estaba en Valle 

Azul hace tiempo y se trasladó el dinero para hacer el asfalto 

 

9. Después se destinaron. 20 millones para actualizar el inventario de calles, todas las calles 

llevan un registro de todos los elementos que tiene la calle, alcanzadillas, aceras, cunetas, la 

distancia, los anchos y todo eso. El inventario que hay aquí es de. 2003, y está súper 

desactualizado y además hay un montón de calles que no están incluidas. 

 

Natalia Arroyo García, comenta, el recurso de la Ley 8114 nos la dan por la extensión, entonces, 

si nosotros logramos actualizar y pudimos ver realmente la cantidad que tenemos, porque ahorita 

tenemos menos cantidad según el inventario que está desactualizado, puede que nos incremente el 

ingreso. 

 

Ing. Freddy Madrigal, indica, la idea es con estos 20 millones actualizar, además lo está pidiendo 

MOPT 

 

10. Después se destinaron 18 millones para la construcción de aceras en diferentes lugares 

 

Natalia Arroyo, indica,  también dentro de la liquidación hay un fondo de movilidad peatonal que 

venimos arrastrando que hay que ejecutar sí o sí este año, para ceras es un fondo de bienes inmuebles 

de todo lo que recaudamos, esto no es de la Unidad Técnica  pero al ser de la parte vial es bueno que 

ustedes lo conozcan cómo Junta Vial, Del fondo de bienes inmuebles, lo que nosotros recaudamos 

por ese impuesto hay un porcentaje que va destinado para que se hagan las ceras, para lo de la 

movilidad peatonal y tenemos un total de ₡24,264,140.00. Entonces eso también va incluido en el 

presupuesto extraordinario para poder hacer aceras más los 18 millones que se están destinando de la 

Unidad Técnica, 

 

Francisco Barbosa, comenta, bueno, ¿dos preguntas cuál es el procedimiento y cómo para ir 

determinando las obras a afectar a través de la junta vial? ¿Cuál es la incidencia por parte de la junta, 

o eso lo determina completamente el ingeniero? 

 

Freddy Madrigal, comenta, eso lo determina la Junta Vial, 

 

Francisco Barbosa, comenta, me quedan otras preguntas. ¿Aquí estamos definiendo ₡24,000,000, 

para lo que es aceras, cuáles aceras se van a afectar?  

 

Ulises González, indica, Dentro de la recomendación que veníamos conversando y ayer yo se los 
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adelantaba, es que yo le había comentado a Freddy que es importante que le diéramos seguimiento 

por el alto paso de personas ahí en el colegio hacia arriba, continuar la cena que hace muchos años se 

había hecho y del colegio hacia el troque principal, porque hay una vuelta y peligrosa. Ahí, pero 

continuar con la que viene. Allá de la ruta hay mucha población, pueden caminar ahí ya hasta centro 

Paquera, se vienen por la orilla, ya no andan en la calle y la otra es ver las otras partes aquí de Centro 

Paquera que hacen falta. Hay que revisar varias notas que han entrado de necesidades que las 

comunidades han mandado  

 

Francisco Barbosa, comenta, entonces propondría yo que para la próxima reunión tengamos esas 

solitudes aquí en la mesa. 

 

Natalia Arroyo, indica, algo que hemos hablado de que ahorita estamos preparando el presupuesto 

extraordinario, por experiencia, el presupuesto llega en noviembre, aprobado por la Contraloría, 

tenemos que tener ya los proyectos listos, decisiones iniciales, todo montado para que nos dé tiempo. 

Fue lo que tratamos de hacer el año pasado y por eso les digo, fue una maratón, pero gracias a Dios 

se logró en gran parte, aunque se nos quedó lo de los puentes, pero se logró toda la otra parte vial y 

ojalá que este año mejore todavía más y que podamos avanzar. 

 

Natalia Arroyo, comenta, entonces saquemos este acuerdo, hacemos un resumen, 

• Vehículo 24 millones.  

• Puente Valle Azul 25 millones. 

• Puente de Pajera 15 millones. 

• Construcción de cunetas y cabezales, esto en todo el distrito, 50 millones.  

• Tratamiento de San Rafael 50 millones.  

• Cunetas y cabezales en Pueblo Nuevo 20 millones. 

• Colocación de carpeta asfáltica en Paqueras, ₡60,200,000 

• Colocación de carpeta asfáltica en Valle Azul, 27 millones.  

• Actualización del inventario y avalúo de caminos, 20 millones de colones. 

             Para un total de ₡292, 118,376.48 

 

Ulises González Jiménez, indica, sometámoslo a votación si están de acuerdo con los proyectos y 

el monto total, se aprueba de manera unánime. 

 

Avanzamos seguidamente vamos a acordar las fechas de las sesiones ordinaria para el periodo 2024-

2028 por lo menos este año,¿Para qué día nos estamos reuniendo?  

 

Natalia Arroyo, comenta, la junta pasada se reunía los primeros lunes de cada mes, la parte ordinaria, 

pero extraordinariamente las veces que se enfocan, no sé cómo les queda. Los primeros lunes de cada 

mes, si pueden la hora también, si es a las tres, si es temprano.  

 

Francisco Barbosa, comenta, yo a partir de los martes, los lunes no puedo martes en la tarde a partir 

de ahí cualquier martes en la tarde.  

 

Ulises González Jiménez, indica, tomamos un acuerdo para reunirnos los primeros martes de cada 
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mes a las 4:00pm Estos dos puntos estamos listos de la aprobación y acordar la fecha de las sesiones 

para el siguiente periodo.  

En asuntos varios vamos a tomar un acuerdo para pedirle una reunión que nos informe al geólogo 

sobre la situación de avance que tiene el proyecto de la extracción de material de San Rafael. Así que 

anotamos en acuerdos de manera unánime, algo más. Acordamos que para la otra sesión de junta vial, 

traigamos los informes de las comunidades que han solicitado intervención para aceras.  

 

Natalia Arroyo, comenta, hacer la una última cosita, cuando yo sé que a veces a ustedes van a quedar 

con muchas dudas después de esta reunión, siempre, yo si les digo cuando tengan un proyecto o 

quieran pensar en un presupuesto, antes de venir donde mí, vayan donde la parte técnica, antes de 

venir a presupuesto, primero tomen en cuenta al técnico para que les hagan números, porque yo no 

sé cuánto vale una alcantarilla, por ejemplo. 

 

 

 

• ARTÍCULO CUARTO: ACUERDOS 

 

 

ACUERDO N°1:  Una vez discutidos y analizados los proyectos propuestos dentro de la 

formulación del Presupuesto Extraordinario N°01-2024 del Concejo Municipal de Distrito de 

Paquera. LA JUNTA VIAL DISTRITAL DE PAQUERA, ACUERDA: Incluir dentro del 

Presupuesto Extraordinario N°01-2024, los siguientes proyectos: ACTUALIZACION DE 

INVENTARIO Y AVALUO DE CAMINOS DEL DISTRITO DE PAQUERA, contenido 

presupuestario por la suma de ¢20.000.000,00.  COMPRA DE VEHÍCULO PARA LA 

ATENCION DE LA RED VIAL DISTRITAL DE PAQUERA LEY 9329, contenido 

presupuestario por la suma de ¢24.000.000,00. CONSTRUCCIÓN DE PUENTE SOBRE 

QUEBRADA INTERMITENTE DE VALLE AZUL DE PAQUERA, contenido 

presupuestario por la suma de ¢25.000.000,00. CONSTRUCCION DE PUENTE 

PEATONAL EN PAQUERA CENTRO, contenido presupuestario por la suma de 

¢15.000.000,00. CONSTRUCCIÓN DE CUNETAS, CABEZALES, POZOS PLUVIALES Y 

OBRAS DE ARTE EN CAMINOS PUBLICOS DEL DISTRITO, contenido presupuestario 

por la suma de ¢50.000.000,00. COLOCACIÓN DE UN TRATAMIENTO SUPERFICIAL 

BITUMINOSO TSB3 EN CAMINO PÚBLICO SAN RAFAEL DE PAQUERA, 

CONTRAPARTIDA MOPT/BID, contenido presupuestario por la suma de ¢50.000.000,00. 

CONSTRUCCION DE CUNETAS Y CABEZALES EN CAMINO PÚBLICO DE PUEBLO 

NUEVO DE PAQUERA, contenido presupuestario por la suma de ¢20.918.376,48. 

COLOCACIÓN DE CARPETA ASFALTICA EN CAMINO PÚBLICO SECTOR PLAZA 

DE DEPORTES DE PAQUERA, contenido presupuestario por la suma de ¢60.200.000,00. 

COLOCACIÓN DE CARPETA ASFALTICA EN EL CUADRANTE DE VALLE AZUL DE 

PAQUERA, contenido presupuestario por la suma de ¢27.000.000,00.  

ACUERDO APROBADO UNÁNIMEMENTE. 
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Acuerdo N°2: Se acuerda establero los primeros martes de cada mes a las 4: pm como fecha 

para la Sesiones Ordinarias de Junta Vial Distrital 2024-2028. 

            ACUERDO APROBADO UNÁNIMEMENTE. 

 

Acuerdo N°3: Se acuerda convocar al geólogo Fernando Montalto para que informe los 

avances del proyecto denominado: CDP RIO SAN RAFAEL- PAQUERA BAJO. con un 

Plano Catastro 6-2123372-2019, número de finca 6016132-000 

            ACUERDO APROBADO UNÁNIMEMENTE. 

 

Acuerdo N°4: Se acuerda presentar un Informe de Ingeniería sobre cunetas, cabezales, y otros 

pendientes de solicitudes de las comunidades del distrito. 

ACUERDO APROBADO UNÁNIMEMENTE. 

 

 

Ulises González Jiménez, indica, sin más, agradezco su participación, buenas noches. Muchas 

gracias.   

 

 

 

Sin más asuntos por tratar se cierra la sesión a las dieciséis horas y treinta minutos.  

 

 

 

  

Ulises González Jiménez  

Presidencia  

Lidieth Chaves Brenes 

Secretaría de Actas 

 

ÚLTIMA LÍNEA 
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